

Liturgiai segédanyag a Leuenbergi Konkordia aláírása 40. évfordulójának istentiszteleti ünnepléséhez¹

BEVEZETŐ RÉSZ VAGY HIRDETÉS

Ezen az istentiszteleten reformátusok, methodisták és evangélikusok azért adunk hálát, mert 40 évvel ezelőtt, 1973 márciusában számos európai református, evangélikus és előreformátori egyház aláírta a Leuenbergi Konkordiót, s ezzel egymással úrvacsorai és szószékközösségre lépett. A methodista egyházak 1997-ben csatlakoztak a közösséghez. Mára 107 egyház írta alá a Konkordiót.

A Leuenbergi Konkordia kimondja, hogy az egyház alapja egyedül Jézus Krisztus, s az egyház egységéhez reformátori elvek szerint elegendő az evangélium igaz tanítása és a szentségek helyes kiszolgáltatása. A reformáció korában voltak olyan tanításbeli különbségek a Krisztustól szóló tanításban, az úrvacsoratanban és a predestinációval kapcsolatban, amelyek akkor kölcsönös elhatárolódáshoz vezettek. Ma azonban az azóta folytatott teológiai párbeszéd következtében a korábbi elhatárolódások fenntartása nem indokolt. Egyházaink ezért Európa-szerte úrvacsorai és szószékközösségekben élnek egymással. Istentiszteleti hagyományaink továbbra is különböznek a különböző régiókban és felekezetekben, ezt azonban nem a közösség akadályaként éljük meg, hanem hálásak vagyunk a sokszínűségért és megbékélt különbözőségben élünk együtt mint Jézus Krisztus egy Egyházának tagjai. Ezért adunk ma hálát.

NYITÓ FORMULA

Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. Ámen.

A mi segítségünk az Úrtól van, aki teremtette az eget és a földet.

Krisztus mondja: íme az ajtó előtt állok és zörgetek. Ha valaki meghallja a hangomat és kinyitja az ajtót, bemegyek ahhoz és vele vacsorálok, ő pedig énelem. (Jel 3,20)

BŰNVALLÓ IMÁDSÁG

Istenünk, Atyánk! Jézus azért könyörgött hozzád, hogy tanítványai egyek legyenek. Mi mégis hamarabb vesszük észre azt, ami elválaszt minket egymástól, mint azt, ami összeköt. Ezért könyörgünk hozzád, hogy minden napon erősítsd hitünket irántad és szeretetünket más felekezetű testvéreink iránt, hogy hitelesen élhessünk és így sokakat tanítvánnyá tegyünk. Jézus Krisztusért kérünk, hallgass meg minket. Ámen.

KEGYELEMHIRDETÉS

lelkész: Nem ti választottatok ki engem, hanem én választottalak ki, és rendelvek titeket arra, hogy elmenjeteek és gyümölcsöt teremjeteek, és gyümölcsötök megmaradjon, hogy bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek. (Ján 15,16)

gyülekezet énekelt válasza: Gloria, gloria in excelsis Deo (Taizé, kánon)

KOLLEKTA IMÁDSÁG

Mindenható örök Isten, aki népedet mannával tápláltad a pusztában, taníts minket örömmel igédből és az úrvacsorából élni és építsd az egységet felekezeteink között az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel él és uralkodik örökkön örökké. Ámen.

KÖZBENJÁRÓ IMÁDSÁG

(az egyes kérések között kyrie vagy más énekvers énekelhető)

¹ A GEKE hagyományainak megfelelően nem komplett liturgiát bocsátunk rendelkezésre, hanem az egyes liturgiai elemeket a helyi szokások szerinti liturgiába lehet beépíteni.

Imádkozunk hozzád, Atyánk és tőled kérünk mindent, amire szükségünk van.

Könyörgünk, hogy az egyház az igazságról tanúskodjon és a megbékélést szolgálja az emberek és népek között. Könyörgünk minden keresztény egyházért a földön, hogy Igédhez hűséges legyen és megálljon a kísértések között. Könyörgünk azokért a keresztényekért, akiket hitük miatt üldöznak, (különösen ...- ért). Urunk, hallgass meg minket.

Könyörgünk a világot és a vezetőinkért, hogy a hatalmat a kiszolgáltatottak érdekében használják, hogy a következő generációk javát szem előtt tartás és hogy az igazságosságért minden erejükkel dolgozzanak. Könyörgünk, légy a szenvedők, a menekültek, üldözöttek segítsége és ereje. Urunk, hallgass meg minket.

Könyörgünk, hogy tégy minket és minél több embert a megbékélés követivé, hogy tettekkel, szavakkal és kisugárzásunkkal hirdessük a te mindent megújító szeretetedet. Könyörgünk, hogy az egyházaink közötti közösség növekedjen, egymást egyre jobban megismerjük és egymásban testvéreket lássunk. Urunk, hallgass meg minket.

Könyörgünk a haldoklókért, betegekért, a nélkülözőkért és erőtlenekért, de könyörgünk azokért is, akik úgy élnek, mintha sosem halnának meg, akik csak magukban bíznak és azokért, akik legyőzhetetlennek képzelik magukat. Mindenkinek add meg, amire igazán szüksége van a teljes élethez. Urunk, vezess bennünket örök országodba, ahol nincs viszály, széthúzás, szenvedés és kételkedés, ahogyan megígérted Jézus Krisztus, a mi Urunk által. Ámen

LEKCIÓK

Ján 17,20-23

1Kor 1,4-10